

### ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА ЛИННИКА ЛЕОНИДА АНДРЕЕВИЧА



23 июня 2012 года на 85 году жизни скоропостижно скончался доктор медицинских наук, профессор Линник Леонид Андреевич.

Леонид Андреевич Линник родился в г. Днепропетровске 2 октября 1927 года. К началу Великой Отечественной Войны окончил 6-й класс. При подходе фашистов к Днепропетровску эвакуироваться не смог из-за тяжелой болезни отца. С 1941 по 1943 находился в оккупированном Днепропетровске. В 1943 г. был ранен во время кратковременного пребывания в действующей армии. В 1943 году возобновил обучение в школе.

В 1946 г. закончил 10-й класс и поступил в Днепропетровский медицинский институт. В 1951 г. по окончании медицинского института был направлен на стройку Каховской ГЭС. Первое время работал врачом на строительстве Каховской ГЭС, затем был назначен начальником медико-санитарной части. В 1952 г. проходил курсы специализации по глазным болезням в г. Херсоне, работал врачом-окулистом в Новой Каховке. В 1954г.

прошел курсы усовершенствования в Украинском экспериментальном институте глазных болезней им. В. П. Филатова. С 1954 — клинический ординатор УЭИГБ им. В. П. Филатова. С 1956 по 1974 год прошел трудовой путь от младшего научного сотрудника клиники отслойки сетчатки до руководителя, старшего научного сотрудника первой в СССР клинко-экспериментальной лаборатории лечебного применения излучений оптических квантовых генераторов. До последних дней являлся бессменным руководителем отдела по изучению биологического действия и применения лазеров в офтальмологии ГУ «Институт глазных болезней и тканевой терапии им. В. П. Филатова НАМН Украины».

Основными направлениями научной деятельности Леонида Андреевича Линника стали экспериментальные и клинические исследования воздействия лазерного излучения на зрительный анализатор, создание лазерных технологий и приборов для использования в офтальмологии. В 1963 году Л. А. Линник впервые в мире применил лазерное излучение в офтальмологии для коагуляции сетчатки. Сотрудничал с ведущими институтами СССР по созданию лазерных приборов: КБ «Точмаш» — г. Москва, НИИ ГРП — г. Рязань, ИФАН БССР, НИИ им. И. П. Павлова — г. Ленинград, НИИ экспериментальной патологии и терапии г.Сухуми, Загорский оптико-механический завод. Близко сотрудничал с главным конструктором ОКБ-16 (КБ «Точмаш») Александром Эммануиловичем Нудельманом и в течение ряда лет занимался экспериментальными исследованиями и клиническим внедрением разрабатываемых лазерных приборов.

Леонид Андреевич Линник является автором первых в мире публикаций по лазерным методикам лечения отслойки сетчатки, макулярных дегенераций, диабетической ретинопатии, опухолей глаза. В 1969 году — кандидат медицинских наук. В 1976 году — доктор медицинских наук. При его участии разработаны и подготовлены к серийному производству несколько лазерных аппаратов: «ОК-1», «ОК-2», «ЛОУ-1», «Лиман-2», «Березка», «ОК-цвет» и др. Были внедрены в практику оригинальные методы лазерной терапии. Впервые в мире был установлен стимулирующий эффект малых энергий лазерного излучения на функции сетчатки, что легло в основу лечения дистрофических заболеваний.

Леонид Андреевич Линник — автор 179 опубликованных научных работ, 9 изобретений, подтвержденных авторскими свидетельствами. Его работы хорошо известны специалистам не только в Украине, но и за ее пределами. Заслуги Леонида Андреевича Линника по праву отмечены высокими государственными наградами. В 1967 г. за разработку первых лазерных офтальмокоагуляторов был награжден медалью ВДНХ, присуждена премия им. С. В. Вавилова, медали «За трудовую доблесть» (1976), «Ветеран труда» (1985), орден «Трудового красного знамени» (1986).

Леонид Андреевич — руководитель диссертационных работ офтальмологов из Азербайджанской, Туркменской, Украинской ССР, Народной Республики Болгарии (всего — 1 доктор и 17 кандидатов наук). В 1982 году Леониду Андреевичу присвоено звание профессора. Леонид Андреевич всегда охотно передавал свой опыт коллегам и ученикам, к нему часто обращались и сотрудники института за советом и помощью. Тысячи прооперированных им и его учениками больных благодарны ему за возвращенное зрение!

Коллектив ГУ «Институт глазных болезней и тканевой терапии им. В. П. Филатова НАМН Украины» с чувством глубокой скорби воспринял известие о безвременном уходе доктора медицинских наук, профессора Леонида Андреевича Линника. Вместе с коллегами, родными и близкими покойного разделяем боль невосполнимой утраты. Свет-

лая память о Леониде Андреевиче Линнике останется в сердцах всех, кто его знал, работал с ним и учился у него.

\* \* \*

... Всё началось с обыкновенной,  
Двояковыпуклой лупы,  
Которой он самозабвенно,  
Под наши шутки, с упоеньем  
Ловил небесные снопы.  
Увы, минуты озаренья  
Познать не каждому дано, —  
Оно заложено с рожденья  
И свыше определено.  
Вот так, среди виварийных клеток  
И без медийной суеты  
Рождался тихо новый метод  
Искорененья слепоты.  
Потом пришли почёт и слава,  
Любовь бесчисленных больных  
И заработанное право  
Сиять в созвездьях мировых.  
... Всю жизнь свою он отдал свету,  
Его живительным лучам,  
И сам лучился теплым светом,  
Сполна даря его при этом,  
Семье, коллегам и друзьям.

*И. Збандут*  
27.06.2012.

